

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 pts.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 ctmos.

Apostillas a una carta

La actitud de la Junta de Hacendados y el pleito del agua

SIGUE LA CONFUSION

A un artículo nuestro sobre la actitud de la Junta de Hacendados ha contestado el señor Asensio con la expresiva carta que publicamos ayer. La primera emoción que nos produjo fué la de la gratitud, pues el presidente de dicha Junta ha tenido otro resaca de amabilidad, al que nosotros expresamos nuestro reconocimiento. ¡Si embargo, con toda la simpatía que sentimos por nuestro amable comunicante, nos creemos en el caso de hacer alguna objeción.

Si expusiéramos aquí detalladamente todo lo ocurrido quizás pudiéramos demostrar, con el relato de los hechos, la inconsecuencia con que todo el mundo procede. Aunque no renunciamos a ello, pues será preciso recordar la serie de episodios de la nivelación desde el 22 de febrero, nos limitamos a un breve comentario.

El señor Asensio cree que su moción, aprobada en el Juntamento del 16 lo resuelve todo. No otros como los primeros en aplaudir el espíritu que la informa porque precisamente hemos sostenido la misma tesis de la pacificación de los espíritus; pero aun cerrando los ojos a todo lo acaecido hasta ese día, ¿no ha ocurrido después nada importante? El día 20 se reunieron los diputados para pedir al ministro la solución del problema mediante el cumplimiento de la famosa orden ministerial.

¿Puede la Junta de Hacendados permanecer indiferente a esa gestión? La nivelación la hizo el alcalde por acuerdo del Juntamento. Todo lo que se discute efectivamente es la Junta de Hacendados. Y todo lo que hacen los diputados no es más ni menos que una gestión que afecta a los intereses del regadío representado por dicha entidad. ¿Acepta la Junta de Hacendados esa gestión? ¿Comparte la solución que los diputados han pedido al ministro? ¿Las aprueba o no? Es imposible que la Junta de Hacendados, se desconecte y no haga una declaración concreta.

Porque a fin de cuentas es ella quien tiene que ejecutar lo que se acuerda y en ella ha de pesar de un modo directo.

Si los diputados han pedido una cosa que a los hacendados les perjudica ¿por qué no muestran su disconformidad? Si por el contrario, los aprueba ¿por qué no expresen su identificación? Podrá decirse que la Junta directiva no es quien para hacer una declaración de esa trascendencia. Antecede habría que hacer otra pregunta: ¿por qué no se ha reunido el Juntamento?

La Junta de Hacendados, por boca de su presidente, sostiene el privilegio del regadío murciano al margen de toda intervención del Poder Central. ¿Por qué si los diputados buscan la solución con un representante de dicho Poder, se callan los intereses de los?

Dice el señor Asensio en su carta: «Los privilegios de la Huerta de Murcia permanecen o han permanecido hasta la fecha al margen de toda intervención del Poder Central excepción extraordinaria amparada por la Ley de Aguas vigente, y que en lo ocurrido con las obras de la Puzmarina había que rendirse ante un acto de fuerza».

Creemos que la Junta de Hacendados, a pesar de esa rotunda invocación que hace de nuestras Ordenanzas, se ha rendido demasiado pronto. Si la Administración Central, si el Poder Central, si un ministro ha brado contra derecho, hay procedimientos abiertos para desvirtuarlo o para que sea equivoocado. Pero ¿qué se ha hecho para defender ese privilegio del regadío murciano?

¿Quiere decirnos el señor Asensio, con la mano en el corazón, qué gestiones se han realizado para que esas Ordenanzas se respeten? ¿Sabemos que cuesta trabajo reconocerlo; pero es preciso, por amargos que ello sea, declarar que cuando la Comisión fué a Madrid, en su entrevista con el ministro, el 11 de mayo, nos rendimos al Poder Central.

¿Qué pacto se hizo con el ministro de Obras públicas? ¿No pidió la Comisión murciana que se hiciera un informe para que el ministro procediera en consecuencia? ¿No se dijo además que se aceptaba por Malantado, la resolución del ministro?

¿Por qué no se le dijo allí todo lo que por aquí hemos dicho? Es también muy extraño que se acepte lo hecho por el ministro como un acto de fuerza. En plena República, régimen de justicia y democracia, con el Parlamento abierto ¿cómo se pueden dar esos atropellos, sin que ninguno vez se eleve en defensa del regadío murciano? ¿Por qué no han acudido los diputados al Congreso para pedir cuentas al ministro de Obras públicas de ese proceder? ¿Por qué el alcalde, diputado también, no ha hecho al ministro una interpelación sobre el caso de Murela?

Creemos que nos dejamos abatir muy pronto por el acto de fuerza. Hubiéramos querido ver a los diputados y a los representantes del regadío, fundidos en una acción común; lo peor es que no los vemos juntos ni separados. No sabemos si obran de acuerdo o en desacuerdo; pero mientras, se hacen unas peticiones que luego al ir a ponerlas en práctica, no sabemos que sergida han de tener por la Junta de Hacendados.

En resumen: la actitud de ésta y de la directiva estaría bien si no vieran las notas que apuntamos: visita al ministro antes del informe y petición de los diputados después de la ratificación de la orden ministerial.

La Junta de Hacendados vive en Murcia y se habla de un pleito que ella interesa mas que a nadie. Por lo tanto, no pueda desentenderse de su actuación, que los parlamentarios siguen. La carta del señor Asensio tiene una gran habilidad; pero en bien de la causa que se sigue debe satisfacer sus aptitudes y hablar más claramente, porque hay que orientar la opinión, integrada mayormente por los regantes.

En cuanto a «La Región» lamentamos que se haya dejado convenecer cuando ya empezaba a dudar de su propio juicio. Sentimos que haya vuelto a ese estado de demencia que ahora ofrece la divertida modalidad de perdonarnos la vida. Sin embargo su despectiva condescendencia, así nos alegró la existencia. Tan mal le sienta lo trágico, como esa cómica y mortificada indolencia con que trata de rectificar su conducta.

Asociación «Giner de los Ríos» Excursión a Los Alcázares

Un éxito significó para la Asociación «Giner de los Ríos» del Magisterio la excursión realizada el pasado miércoles a Los Alcázares.

A las ocho y media de la mañana, bajo la dirección de la inspectora de orden de esta Escuela Normal doña María África, salieron con dirección a Santiago de la Ribera, ucoso de estudiantes de esta Asociación, entre los que figuraban numerosas señoritas que con su belleza y alegría contribuyeron

dos los excursionistas, quedando estos tan agradecidos que a la despedida se pronunciaron discursos, vivas y aplausos entusiastas.

Ya de regreso, en Pacheo, fueron recibidos por los señores alcalde don Biviano Perone, primer teniente alcalde don Angel García, grupo numeroso de señoras y señoritas entre las que se destacaban la señora de García y las simpatísimas señoritas Estrella García, Asunción Cerdá y Mary García. En el Casino tuvo lugar un baile y en el Ayuntamiento un magnífico lunch.

En resumen, una excursión magnífica en la que no hubo nada más que lamentar la ausencia de la entusiasta profesora doña Dolores Caballero y en la que los excursionistas dieron una vez más prueba de la camaradería que existe entre los estudiantes de la Normal.

Nuestra felicitación en primer lugar al Comité Directivo, a doña María África y al Director de la Escuela Normal don Domingo Abellán a cuyo celo se debe esta fraternidad admirable que existe entre los alumnos y su interés por estos viajes de semi-estudio.

¡Otra vez!

La evasión de capitales

3, a las 3 t.

Peri-Bou.—Al ir a pasar la frontera ha sido detenido una señora que intentaba hacer llevar consigo setenta mil duros.

Se trata de la esposa de un conocido personaje. Luego de prestar declaración fué puesta en libertad.

Más tarde la señora realizó diversas gestiones para continuar su viaje al extranjero, pero sus esfuerzos fueron infructuosos.

EXTRANJERO

Disturbios comunistas
2, a las 3 t.
Berlín.—Ayer continuaron los disturbios comunistas en esta capital y en otras poblaciones.

En Essex se produjo una manifestación, quemando los alzados los manifestantes.

El ingeniero Clava
Berlín.—Procedente de Hanovre ha llegado a bordo de un nuevo modelo de autogiro construido en Bremen el ingeniero español señor Clava.

El notable inventor se ha mostrado muy satisfecho de las primeras pruebas de este aparato.

Un empréstito
Washington.—La comisión senatorial de Hacienda ha aprobado un proyecto de ley para la emisión de Bonos del Tesoro por ochocientos millones de dólares.

El exceso de café
Río Janeiro.—Por orden del Gobierno han sido destruidos seis millones 565.641 sacos de café, al objeto de hacer frente a los inconvenientes producidos por el exceso de stocks de dicho producto.

Los nuevos diputados franceses
París.—La Mesa de Actas de la Cámara ha procedido esta mañana a la aprobación de las actas de los nuevos diputados.

Automáticamente han sido aprobadas aquellas que iban sin protestas.

Exploradores de España

El Campamento de Sierra Espuña

Durante los días del 12 al 27 del mes inmediato tendrá lugar en la frondosa y sana Sierra de Espuña el XVI Campamento de Exploradores, que año tras año, sin temor a las contrariedades y crecidos gastos que esta reunión de muchachos lleva consigo, viene organizando el Consejo local de la Asociación que modestamente representamos.

Quien no ha visitado alguna vez los Campamentos de Exploradores es difícil se de cuenta del inmenso beneficio que reciben los que a ellos asisten. Quince días de vida al aire libre, cerca de 800 metros de altura en el centro de un bosque de más de cinco mil hectáreas totalmente repoblado, con paisajes de puros barrancos de insuperable belleza, realizando excursiones interesantísimas, entretenidos en juegos morales que educan y edifican, escuchando conferencias que les ilustran en lo mucho que necesitan saber, sirven para que el tiempo pase sin sentir y los expedicionarios desciendan con entusiasmo a sus casas.

Como la Asociación cuenta con escasos recursos para su sostenimiento y ha perdido importantes subvenciones que otras veces tuvo, no puede realizar la humanitaria empresa de llevar algunos cientos de muchachos a la Sierra, sin la ayuda de las Ilustres Corporaciones y generosos particulares que protegen todo lo bueno.

Por esto rogamos al que sienta simpatía por la obra o al menos le inspire confianza alguno de los firmantes, nos envíe el donativo que sus fuerzas le permitan, seguro de que contribuirá al mejoramiento y progreso de los niños y adolescentes, tiene nuestra más sincera gratitud.

Isidoro de la Sierra, Rafael Castillo, Manuel Herrero, Herminio Sánchez, Francisco Ruiz Molina, Salvador Romero y Manuel García Villoja.

Ha aquí las bases de XVI campamento de Sierra Espuña a que se refiere la anterior aludición:

Instalado como «fios anteriores en la Sierra de Espuña, lugar denominado «Fuente de Rubos», a quince kilómetros de Alhama de Murcia y a cuarenta y cinco de la capital, este Campamento de 1932 organizado por los Exploradores de Murcia, se celebrará entre los días 12 al 27 del próximo julio.

Orientado sobre los moldes de otros años, el décimo sexto Campamento de España tendrá, además del interés que supone la concentración escultista de toda España, el de celebrarse durante él un ensayo voluntario de «Campo de Patrullas», cuya extraordinaria importancia para la Institución española ha de quedar plenamente demostrada.

El programa de estos quince días de intensa y variada actividad escultista, estará formado a base de excursiones, concursos, juegos, prácticas, festivales, charlas, teatro del bosque, etc. Como extraordinarios figuran la excursión colectiva a los picachos del Morrón, la Escuela de Guías, Consejos de jefes, festivales en honor de la Caballería y el Indianismo, un concurso de trabajos manuales y otro de dibujos y fotografías de montañas; guñol infantil para lobatos y un ciclo de tres charlas sobre el tema sugestivo de las Jamborees Internacionales.

En el campamento estarán debidamente instalados cuantos servicios de luz, agua, polvos, abastecimientos, correos, prensa, etcétera,

se estimen necesarios. Los días festivos habrán oficios religiosos para los exploradores que voluntariamente deseen asistir a ellos. Se instalará un servicio de «Cronos» y un Secretariado de Información para visitas, viajes y excursiones.

Las tropas aca pararán, al ser posible, en sus lugares de costumbre. Aquellas que asistan por vez primera al Campamento tendrán designada una parcela conveniente, con arreglo al número de exploradores.

Cada representación ha de ir provista de todo su material necesario para campamento y cocinas.

Aquellas que en lo relativo a comidas prefieran seguir el mismo plan que la tropa de Murcia han de solicitarlo cuanto antes para facilitar precios y detalles.

La impedimenta de las tropas, deberá enviarse a España, vía enfundada y con un rótulo que indique su pertenencia. Los bultos que vayan por ferrocarril deberán consignarse a don Pedro Cánovas Muñoz, en Alhama de Murcia.

Los instructores, exploradores y demás miembros de la Asociación pueden utilizar para su viaje de ida y vuelta la tarifa G. V. número 103, debiendo para ello proveerse de las tarjetas individuales que facilitará este Consejo Local, pidiéndolas con la debida anticipación.

Para la buena organización del Campamento y con el fin de poder girar la segunda circular a las tropas, se ruega a todas aquellas que piensen estar representadas en el mismo lo indiquen lo antes posible, aun sin precisar detalles. De este modo podrán facilitarse tarjetas de asambleistas que dan derecho a adquirir los billetes económicos.

En el Campamento no puede disponerse un lugar especial que facilite la estancia a los Socios Protectores pero cada tropa queda en libertad de permitir o no la estancia a los suyos en su parcela correspondiente. Bien entendido que estos señores protectores estarán sujetos por completo a la parte técnica y no podrán bajo ningún motivo mezclarse en la vida activa del Campamento.

Aun creyéndolo innecesario nos permitimos hacer constar que este es un «Camp» esencialmente escultista donde todos los asistentes, estarán sujetos a las normas generales del Campamento. Es preciso que las representaciones vayan provistas de la correspondiente documentación. La dirección general está por el bien de todos, no sólo en el derecho sino también en el deber de mantener el orden con arreglo a los más puros principios escultistas.

El día en Barcelona
Los sucesos del domingo
2, a las 3 t.

Barcelona.—El juzgado prosigue sus actuaciones para ver de aclarar la forma en que se desarrollaron los sucesos del domingo.

Con este motivo ha sido detenido un individuo llamado Ramón Suñer.

El alojamiento de los guardias de asalto
Esta tarde, el gobernador civil, con el jefe superior de Policía de esta ciudad y el secretario del director general de Seguridad, que se encuentra aquí ha girado una visita a los locales de la Casa David, para ver si pueden utilizarse para el alojamiento de los guardias de asalto

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Impresiones de un viaje a Italia

El paréntesis del fascismo

Uno de los italianos más notorios entre aquellos que no pertenecen a ningún partido hizo recientemente esta afirmación, que no parece desprovista de fundamento: «El fascismo ha abierto un paréntesis que no durará indefinidamente; y el día que se cierre ese paréntesis se producirá una situación difícil. Pero quedará Italia. Y, una vez vuelta la normalidad, las cosas italianas continuarán evolucionando como antes.» Traigo efectivamente de Italia la impresión de que el fascismo no es, después de todo, sino un paréntesis; y que en definitiva su acción, por muy ostentativa que sea, no pasa de ser bastante superficial.

«Leyendo los periódicos italianos, desde que sólo queda prensa fascista, podría uno creer que el pueblo italiano casi entero vive en el padecimiento continuo de ataques de nacionalismo exacerbado, hipnotizado por la sola idea de que el «Duce», impecable e infalible, le guía con inexorable rectitud hacia el destino más glorioso. Pero cuando se cruza la frontera como simple turista desconocido, se vuelve a encontrar sin cambio notable la Italia de hace diez, veinte años, con la gentileza y el garbo de un pueblo que ha pasado por todos los tranques y sufridos muchos yugos sin perder nada de su gracia, de su sentido de la belleza, ni tampoco de su firme propósito de vivir a su antojo.»

Es cierto que no hay trabajadores más activos en el mundo que ciertos italianos. Pero al lado de éstos hay muchos, muchísimos, que siguen apreciando el encanto de la indolencia tradicional del «far niente», y para quienes la noción de tiempo permanece algo de suma vaguedad. ¡Cuántas veces desde la marcha sobre Roma, se nos han vanagloriado los fascistas de que los trenes llegan a la hora bajo el nuevo régimen! Y sin embargo ¡cuántas veces—en este viaje que hemos hecho en automóvil—tardamos que esperar en los pasos a nivel, delante de las barreras echadas, un cuarto de hora o veinte minutos, porque el tren tenía retraso! También hemos leído con gran frecuencia en estos últimos tiempos que el «Duce» había decretado precios máximos que habían obligado con gran eficacia a los comerciantes a reducir el costo de la vida. Sin embargo el pintoresco mercado de verduras de Mantua, se nos ofreció virgen de toda inscripción de esa clase.»

En cambio se ocha de ver a cada instante que la revalorización excesiva de la lira ha tenido para todo el mundo consecuencias durísimas. Por lo que al viajero se refiere, en esta misma Italia donde antaño las facturas de hotel eran siempre tan inferiores a las de los países vecinos, los precios fuertes constituyen hoy la regla. Y no es eso todo. En Padua, por ejemplo, en cuanto un automóvil se detiene aunque sólo sean unos minutos para que sus ocupantes visiten un monumento, se reclaman dos liras por derecho de parada. En Venecia, cuesta diez liras visitar el palacio de los Dax, y doce si tiene uno la fantasía de visitar además las cárceles del conde de los diez. Hasta en las Iglesias, esas casas de Dios que en otros están abiertas para todos, se tiene que pagar en Venecia, de orden del prefecto, una lira como derecho de entrada.

«Pero Italia es tan bella, tan incomparablemente bella, que a pesar de toda esa política de tarifas y precios elevados no logra alejar a los turistas. En cuanto a los relatos de vejaciones policíacas a que los extranjeros se hayan visto expuestos, reflejarían la verdad durante los primeros años del fascismo. Nosotros hemos podido circular ahora por todas partes sin el menor inconveniente y sin tener que someternos a más formalidades que en cualquier otro país de Europa occidental.»

Traigo de Italia la impresión de que el fascismo, en el orden político, ha destruido muchas cosas sin poder sustituirlas por algo estable; de que en el orden intelectual ha hecho muchísimo daño, arrojado moralmente a unos, obligando a los demás a expatriarse; de que en el orden económico ha agravado considerablemente los efectos locales de la crisis mundial por sus gastos santuosos, por su política monetaria de falso prestigio, por una política fiscal más vejatoria y más devoradora aún que la de los regímenes anteriores; pero que en suma, no habiendo creado nada ni inventado nada, y obligado por otra parte a respetar las tradiciones revolucionarias nacidas del «Risorgimen-

to», el fascismo ha dejado casi intacta la Italia de ayer, que será la Italia de mañana, con sus debilidades, con sus miserias, pero también con todo cuanto hace de ella el país que, bajo el cielo europeo, acaso haya producido desde hace muchos siglos las más hermosas flores de civilización.

«He aquí el resumen de las impresiones que me ha causado, con el amargo pesar de haber tenido que esperar hasta el año X del fascismo para volver a verla, esa tierra bendita en que los peores despotismos no han logrado nunca impedir por mucho tiempo que florezca la vida intelectual ni destruya las aspiraciones incoercibles hacia la libertad.»

Emile VANDERVELDE
Exministro de Negocios Extranjeros de Bélgica
(Prohibida la reproducción.)

Diputación provincial

Manifestaciones del Presidente
Al recibir ayer a mediodía el señor Pascual Murcia a los periodistas les manifestó que le había visitado una comisión de vecinos y propietarios de Llano de Brujas para darle las gracias por el éxito de sus gestiones en Madrid, traducidas en la consecución de la construcción del puente en el camino denominado de la Barca de Salazar.

Terminó diciéndoles que también le había visitado el Presidente y una comisión del Patronato del Hospital de Sangre de la Unión, para darle las gracias por la subvención que la Diputación había concedido a aquel Centro benéfico.

La política alemana
Von Papan continúa sus gestiones para formar Gobierno

El nuevo canciller alemán
2, a las 3 t.
Berlín.—Von Papan, el nuevo canciller, fué miembro del Yandtag de Prusia hasta las últimas elecciones, y nunca ha desempeñado ningún cargo de importancia en la política de su país.

Siempre se ha mostrado partidario de establecer cierta colaboración con Francia, donde parece ser que tiene familia, a fin de que Francia y Alemania realicen una acción de conjunto para defenderse del comunismo.

La posición del Gobierno
Berlín.—El nuevo Gobierno habrá de contar con la oposición de los demócratas y los social-demócratas.

Los centristas se abstendrán, y los católicos bávaros también.

Antecedentes del canciller alemán
Washington.—En los círculos políticos se recuerda que el nuevo canciller alemán Von Papan perteneció como agregado militar a la embajada alemana en Washington, a principios de la Gran Guerra, y tuvo que ser expulsado por sus manejos.

Cartas cubiertas
2, a las 5 t.
Berlín.—El nuevo canciller ha proseguido esta mañana sus gestiones para la formación del Gobierno, y completar la lista iniciada.

El señor Neurath ha aceptado la cartera de Negocios Extranjeros; Rosijk, la de Hacienda, y Gradner, la de Justicia.

Es posible que el ministro de Economía desempeñe interinamente la cartera de Trabajo.

La jura del nuevo gabinete
Berlín.—Es probable que esta tarde juran los ministros del nuevo gabinete.

En este caso, después de la jura celebrará una reunión con el canciller, en la que Von Papan les leerá la declaración ministerial, que será leída, probablemente, el próximo miércoles.

Se cree que ella se pide la disolución del Reichstag.

Suscribase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

Superficie de la actualidad

Amarillo, no : : : :
La última moda entre las damas monarquistas, según nos aseguran, es intensificar el carmin de sus labios, dejando en medio la franja amarilla de unos dientes sucios.

Con esto, naturalmente, a quien perjudican es a los productores de dentífricos, a los que estamos viendo, si la moda toma cuerpo, lanzar pastas especiales para diversos tonos, como ya ocurre con las cremas.

Aun así, no creemos que logren evitar en los dientes amarillos una impresión desagradable. Con lo cual, las damas de boca «rojo y guinda» van a hacernos un gran favor.

Porque moralistas e higienistas declaran que el beso es fuente de peligros y contagios. Y se necesita ser un suicida para besar una boca cuyo carmin no

está cortado por el blanco refresco de unos dientes limpios y sanos.

Ministerio de negocios : : : : :
Toda la prensa europea muestra su inquietud ante la elevación a la presidencia del Gobierno alemán de Von Papan, nacionalista, monárquico y militarista.

No hay que alarmarse, señores. Como decía nuestro Marqués de Salamanca: «Nunca pasa nada.»

Lo más que puede pasar es que se consuma el negocio de las reparaciones, como hace algunos años se consumó el del marco.

Reglamento especial
En California ha surgido

una pequeña deferencia entre las autoridades y las bañistas. Mientras los primeros son contrarios al nudismo, las segundas sienten envidia del traje de Eva.

Esto ha motivado, según vemos en unas fotografías, la implantación de un traje de baño reglamentario, cuyos modelos han desfilado por las calles para que no se pueda alegar ignorancia.

Aquí en España, donde aún persisten los bañadores de nues tras abuelas, no es fácil que se haga necesaria tal medida.

Pero se la brindamos al Gobierno por lo que salvaría a algunos señores graves de desfilarse por nuestras calles, cubiertas por el polvo de los prejuicios, a un grupo de lindas muchachas tan ligeras de ropa como las reglamentadas bañistas californianas.

NOTICIAS

Con sobresalientes calificaciones ha aprobado en este Instituto Nacional el tercer año del Bachillerato el aplicado niño Luis Abellán Alpañés, hijo de nuestro buen amigo don Antonio Abellán Soler.

Reciba el aprovechado estudiante nuestra enhorabuena, la que hacemos extensiva a su demás familia.

Con nota de sobresaliente en varias asignaturas, ha aprobado el segundo año de la carrera del Magisterio el estudiante joven don Joaquín Cánovas Grifán, hijo de nuestro amigo el Industrial y rico propietario de Dolores de Pacheco don Joaquín Cánovas Sánchez.

Nuestra más cumplida y entusiasta enhorabuena al aprovechado estudiante, la cual hacemos extensiva a sus familiares.

En los exámenes celebrados en la Audiencia territorial de Albaladea ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales nuestro querido amigo y colaborador don Luis Patañal Alzázar, al que felicitamos sinceramente.

Ayer mañana a las nueve y en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, contraerán los lazos matrimoniales la bella señorita Maruja Antolina Roman, hija de don Mariano Antolin Andrés, con el joven capitán de comercio, don Jaime Millán López.

Bendijo la unión el cura de Abanilla don Antonio Sánchez González.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia y la madre del novio don Concepción López Sánchez, viuda de don Faustino Millán.

Firmaron el acta, como delegado del juez, don Francisco Tortosa Franco, y como testigos don Vicente Debesa Campoy, don Manuel Martínez Gzeta, don José Coy Cerezo y don José Carrasco Benavente.

En tan solemne acto recibió por vez primera la sagrada comunión el niño Marcelino Antolin Roman, hermano de la contrayente.

Terminada la ceremonia los numerosos concurrentes fueron obsequiados en casa de la desposada con un espléndido lunch.

Acto seguido marcharon los nuevos esposos a Valencia, Alicante y otras capitales.

Felicitamos tanto a la feliz pareja como a los padres y abuelo el excelentísimo señor general don Marcelino Antolin.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una Orden destinando al mando de la Comandancia de la Guardia Civil de Badajoz a nuestro estimado amigo y paisano el teniente coronel de dicho cuerpo don José Martínez Vivas.

Desémosle muchos éxitos en este difícilísimo empleo.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS INTERES ANUAL 4 %

Con brillantes notas ha terminado el primer curso del Bachillerato el aplicado joven Fulgencio Garrido Fernández, hijo de doña Manuela Fernández Tomás, viuda de Garrido.

Tanto al aplicado joven como a sus familiares, les felicitamos.

El próximo lunes 6, a las nueve de su mañana, darán principio en el Conservatorio de Música y Declamación de Murcia los exámenes de alumnos de enseñanza no oficial, comenzando por el de Solfeo. Para más detalles consúltese el cuadro de anuncios de este centro docente.

En los exámenes de ingreso para el estudio del Bachillerato celebrados en el Instituto de Murcia, ha obtenido una brillante calificación el aventajado alumno Leandro Conesa Martínez, hijo de nuestro buen amigo don Leandro Conesa, de Los Martínez del Puerto.

Reciban ambas nuestra cariñosa felicitación.

NOTICIAS

de bonitas y angélicas señoritas, que luciendo sus lindos y ricos mantones de Manila, daban realce y llenaban de perfume con su luznía a la extraordinaria concurrencia, que con tanta satisfacción y alegría presenciaba tan simpática verbená.

Acto seguido celebró el concurso para premiar el mejor mantón de Manila, todos y cada uno de los cuales merecían un premio, por que todos eran lindísimos y preciosos, siéndole adjudicado dicho premio a la bonita y simpática señorita María Navarro, la que fué ovacionada por el público.

Seguidamente se celebró el concurso para premiar a la pareja que mejor bailase la malsueña bolera, en el que intervinieron más de quince parejas y también todas merecieron un premio por lo bien que le ejecutaron, siéndole adjudicado el indicado premio entre los aplausos del público, a la pareja compuesta por la morenita y encantadora señorita Micaela Serrano y el distinguido joven Damián Muñoz.

Como final de fiesta y con buen éxito se organizó una gran Piñata, con bonitos y sorprendentes premios y regalos, los que fueron sacados por las guapísimas jóvenes Dolores García y María B.ño.

La animación fué grandísima; se bailó mucho y hasta bien entrada la madrugada, hora en que las distinguidas familias que asistieron, se retiraron satisfechas y alegres, terminando estos agradables festejos entre los aplausos y felicitaciones a sus organizadores, y muy especialmente a nuestro distinguido amigo el maestro nacional don Blas Méndez, director y alma de estas benéficas y simpáticas fiestas.

El Almendricos en el primer tiempo marcó también su único tanto, por cierto de bonita ejecución.

En el segundo tiempo y después de una bonita combinación, el delantero centro Pava, marcó el segundo tanto a favor del C. D. L.

Y así finalizó este encuentro con el resultado de 2 tantos a 1 a favor del Club Deportivo Lumbreras.

Arbitraron este encuentro con toda imparcialidad, José López, en el primer tiempo, y en el segundo, Juan Fuentes.

El equipo vencedor se tituló de la siguiente forma: Mellado, Morillas, Ortuno, Sánchez, Alcaráz, Samitier, Regino, Pava, Jiménez, Chato, Rubio. — C.

Exportación de aceite de oliva en el mes de abril de 1932

De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, por la Inspección Central de Intervención y Abastecimientos, resulta que la exportación del pasado mes de abril, fué de 7.539.010 kilos de aceite, contra 6.472.165 en el mismo mes del pasado año 1931.

En la campaña actual de diciembre de 1931 a abril de 1932, se han exportado 33.028.160 kilos de aceite y en igual período de la campaña anterior se exportaron 32.068.398 kilos, lo que acusa un aumento en la exportación de 959.762 kilos.

Mitin comunista

El domingo, día 5, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar la inauguración oficial del nuevo Centro de los obreros revolucionarios, sito en la calle de San José, número 2 (bis) de esta ciudad.

En el acto tomarán parte camaradas del Socorro Rojo Internacional, Juventud comunista, Pioneros, Agrupación obrera y campesina de Esparragal y Agrupación comunista.

Al acto están invitados todos los trabajadores de la ciudad y la huerta.

Los pantanos

Regimen de embalses del día 6 de junio de 1932: Pantano del Tlavez: Embalse 24.759.850 metros cúbicos; desagué, 300.000 metros cúbicos. Pantano del Quipari: Embalse, 10.316.889 metros cúbicos; desagué, 150.333 metros cúbicos. Pantano de la Fuente: Embalse, 2.045.110 metros cúbicos; desagué, 411.091 metros cúbicos. Pantano del Corcovado: Embalse, 429.153 metros cúbicos; desagué, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puente: Embalse, 376.872 metros cúbicos; desagué, 25.920 metros cúbicos. Murcia 2 de junio de 1932.

Lea usted EL LIBERAL

Informaciones de España

Nuestro crédito en el extranjero

Decididamente, nuestro crédito en el extranjero puede considerarse restablecido por completo. A más de la notable mejora experimentada por el cambio en el transcurso del mes de mayo, lo prueban de modo palmario dos noticias que se hicieron públicas en los últimos días, de una importancia verdaderamente trascendental.

Una es la constitución de un grupo bancario español para entenderse de un modo directo con otros países a fin de financiar en óptimas condiciones la importación de las últimas 100.000 toneladas de trigo que necesitamos hasta la próxima cosecha. La operación, que se celebró a cerca de 700.000 libras, se planeó sin más garantía que la de los propios Bancos, demostrándose así que nuestra Banca privada ha recuperado por completo su crédito en el extranjero.

La otra es el cambio de actitud de las grandes casas internacionales especializadas en trigo, que si bien hace meses apenas querían oír hablar de comerciar con España, como no fuese en condiciones leoninas, ahora se disputan concederlos toda suerte de ventajas. Esto permitirá concretar la importación aludida en excelentes condiciones, de modo, que no pesen en lo más mínimo sobre la marcha del cambio.

A pesar de la notoria mejoría del cambio y de la posición de Bancos y Cajas de Ahorros, la B. I. S. permanece muy a la expectativa. El dinero, pues, vuelve en masa, pero recela aún antes de manifestarse. Esto es natural ante la amenaza de nuevos conflictos por parte de los extremistas. Impera, por consiguiente, que se medite a fondo si no habrá llegado la hora de terminar para siempre con las amenazas revolucionarias. De no existir éstas, es seguro, dada la enorme cantidad de dinero que está ingresando en España, que el mercado general de valores acusaría la misma satisfacción que el monetario, permitiendo desenvolver los negocios como en nuestros tiempos más normales.

Como aprecian en el extranjero nuestra situación económica

Hace unos días, el prestigioso diario alemán, "Frankfurter Zeitung", se ocupaba en un largo artículo de las favorables condiciones monetarias y económicas de España, en términos halagüeños y alabando justamente los factores que influyen en la mejoría de la situación. A juicio del gran periódico alemán "las causas del alza de la divisa parecen ser de múltiple naturaleza". En primer lugar se indica un factor técnico, o sea las compras para cubrir los compromisos de las bonifetes que ya hace meses prolongaron estos y ahora tienen necesidad de liquidarlos, sea porque encuentran las probabilidades de un movimiento del cambio hacia atrás muy escasas, sea porque los gastos de prolongación de esos compromisos les parecerán demasiado altos (en efecto tal prolongación cuesta 12 por ciento y hasta más).

Además, parece que la depresión de otras divisas ha resultado ventajosa para la peseta, especialmente

porque ha otorgado que el capital español huido empiece a regresar a España de los diferentes países extranjeros, en particular de los Estados Unidos. Otro factor en esta relación será una demanda efectiva de moneda en España misma.

Además, hay que considerar que la situación financiera y económica en España se vuelve a juzgar favorablemente en los círculos interesados. La difícil colocación de la última emisión española de bonos del Tesoro ha hecho indudablemente en este sentido su efecto. Además el retroceso anterior de la peseta ha traído una mejora para varias industrias españolas, por lo que la prima de exportación de valores que de este modo ha suscitado, ha conducido al aumento de la exportación y al mismo tiempo a la entrada más abundante de divisas. Varlos ramos de la industria, especialmente la industria de exportación, trabajan ahora a todo vapor. También la última cosecha se considera como extraordinariamente favorable, por lo que España no tendrá tanta necesidad de importar artículos alimenticios, y, por otro lado, le proporcionará mayores posibilidades de exportación. Bajo estas circunstancias parece que la última alza del cambio de la peseta se puede atribuir a factores técnicos y especulativos, así como también económicos.

La política que España piensa seguir es desconocida y quizá en España misma no se haya aún fijado una línea definitiva sobre el particular. Es, por lo tanto, extemporáneo adelantar la pregunta de si la política española de divisas se mueve en una dirección de estabilización o de revaloración hasta cierto nivel del cambio. Por lo pronto, trata el Banco de España de pasar el alza de la peseta y sacar de la actual situación favorable del mercado, la ventaja de procurar la mayor cantidad posible de existencias de divisas.

El dólar y el patrón oro

La terminación de mayo ha sido desastrosa para la economía norteamericana. No solo no se observa ningún síntoma de mejoría sino que los valores han vuelto a sufrir una nueva baja, registrándose sesiones de depresión acentuada en la Bolsa de Nueva York.

Las exportaciones de oro continúan en forma alarmante. Las publicaciones internacionales especializadas han registrado el hecho de que Inglaterra ha comprado en la segunda quincena del mes pasado unos cinco millones y medio de libras esterlinas, buena parte de ellas en los Estados Unidos.

Algunos se han preguntado si será que la Gran Bretaña va entendiendo la posibilidad de volver al patrón oro. Pero, sin duda, el problema más interesante ahora planteado al respecto, es otro: ¿podrá resistir mucho tiempo el dólar sin abandonarlo?

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 3 de Junio de 1932.—Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús.—San Laurentino.—San Cecilio.—San Leonardo.—Santa Paula.—Santa Clotilde, reina y Santa Oliva.

La Misa y oficio divino del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble primera clase con octava privilegia da de tercer orden y color blanco. Mes de Junio.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Corazón de Jesús. El toque de alba, a las cuatro de la mañana. El toque de Oraciones, a las ocho menos cuarto de la tarde. El toque de Animas, a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde. Día 3.—En Madre de Dios. Día 4.—En San Miguel.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro y tres cuartos, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadora.—Por la mañana a las siete Exposición y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva y Bendición.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

En San Andrés, por la mañana en la Misa de siete, y los domingos a las cinco de la tarde, con sermón.

En San Antonio, por la mañana en la Misa de seis y media y siete y media, y al toque de craciones.

En San Pedro, por la mañana en la Misa de siete, y los domingos a las cuatro de la tarde.

En Santa Catalina, Santa Eulalia, San Juan y San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 2 de Junio de 1907)

MURCIA.—Se ha hecho público el informe de la Junta de Instrucción Pública acerca de los exámenes realizados en las escuelas de este término municipal. Resulta que la escuela en que todos los niños están a mayor altura de instrucción con relación a su edad la desempeña el maestro señor Iniesta, uno de los de menor categoría y más influyente sueldo.

Por hallarse indispuerto el señor Obispo no pudo asistir ayer a los últimos ejercicios de las oposiciones que se celebraban en la Catedral.

En la madrugada última se ha dejado sentir un terremoto de pocos segundos de duración.

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Luz los congresantes de San Luis realizaron una gira al seminario de ese nombre, organizada por los P. P. Jesuitas.

CORDOBA.—La guardia civil sostuvo en los alrededores de Villavieja un nutrido tiroteo con la partida del Peralta. Resultó muerto el "Niño de la Gloria". Antes de fallar declaró que su jefe estaba herido.

MADRID.—A consecuencia de una afeción cardíaca se encuentra en gravísimo estado el jefe de la minoría republicana del Congreso señor Muro.

Anoche una señora elegantísima disparó dos tiros hiriendo al conocido esportman don Luis Pombó. Al ser detenida declaró que se proponía vengar una gravísima ofensa.

FERROL.—El general Cervera entregó el mando del departamento, marchando a Sevilla. Le despidieron numerosos jefes y oficiales de la guarnición. Se cree que el conflicto de los marinos ha entrado en una fase de tranquilidad.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 2

Interior, 4 por 100. 64 00

Amortizable 4 por 100. 00 00

Amortizable 5 por 100. 00 00

Banco de España. 511 00

Tabacos. 000 00

Francos franceses. 47 95

Libras. 44 70

Dólares. 12 14

Liras. 62 45

Francos suizos. 287 80

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 2 de Junio de 1907)

MURCIA.—Se ha hecho público el informe de la Junta de Instrucción Pública acerca de los exámenes realizados en las escuelas de este término municipal. Resulta que la escuela en que todos los niños están a mayor altura de instrucción con relación a su edad la desempeña el maestro señor Iniesta, uno de los de menor categoría y más influyente sueldo.

Por hallarse indispuerto el señor Obispo no pudo asistir ayer a los últimos ejercicios de las oposiciones que se celebraban en la Catedral.

En la madrugada última se ha dejado sentir un terremoto de pocos segundos de duración.

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Luz los congresantes de San Luis realizaron una gira al seminario de ese nombre, organizada por los P. P. Jesuitas.

CORDOBA.—La guardia civil sostuvo en los alrededores de Villavieja un nutrido tiroteo con la partida del Peralta. Resultó muerto el "Niño de la Gloria". Antes de fallar declaró que su jefe estaba herido.

MADRID.—A consecuencia de una afeción cardíaca se encuentra en gravísimo estado el jefe de la minoría republicana del Congreso señor Muro.

Anoche una señora elegantísima disparó dos tiros hiriendo al conocido esportman don Luis Pombó. Al ser detenida declaró que se proponía vengar una gravísima ofensa.

FERROL.—El general Cervera entregó el mando del departamento, marchando a Sevilla. Le despidieron numerosos jefes y oficiales de la guarnición. Se cree que el conflicto de los marinos ha entrado en una fase de tranquilidad.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 2

Interior, 4 por 100. 64 00

Amortizable 4 por 100. 00 00

Amortizable 5 por 100. 00 00

Banco de España. 511 00

Tabacos. 000 00

Francos franceses. 47 95

Libras. 44 70

Dólares. 12 14

Liras. 62 45

Francos suizos. 287 80

La actuación del Gobierno

La mañana del Presidente

Madrid.—El señor Azña pasó toda la mañana en su despacho del palacio de Buenavista, despachando diferentes asuntos.

Al mediodía marchó al Palacio Nacional para someter a la firma del presidente de la República numerosos decretos de diferentes departamentos ministeriales.

Alcalá Zamora a Priego

El presidente del Gobierno dijo a los periodistas que el motivo de que la firma fuera tan extensa era el de que el señor Alcalá Zamora marcha mañana a Priego, donde pasará una temporada, y se había querido evitar la acumulación de asuntos al regreso de su exestancia.

Las audiencias parlamentarias

Con motivo de marchar mañana a Priego el presidente de la República, las audiencias parlamentarias de los viernes se trasladaron al día de hoy.

El señor Alcalá Zamora recibió, entre otros diputados a los señores Company y Gasols.

En Gobernación

Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que no tenía noticias que comunicarse, salvo que la tranquilidad era completa.

Un periodista le preguntó si era cierto el rumor que circulaba sobre la dimisión del director general de Sanidad señor Pascua.

—¿Que ha dimitido?, preguntó el ministro. —Pues al ahora mismo ha estado despachando conmigo!

El ministro llamó al Director general de Sanidad, y enterado el señor Pascua de lo que se trataba, dijo humorísticamente:

—Ni he dimitido, ni yo dimitiré. Estoy más fuerte que la Sierra de Gredos. Antes que dimita yo pienso que comenzar a dimitir los del barrio contrario, y es muy fácil que las dimisiones comiencen por la acera de enfrente.

Información deportiva

Asamblea extraordinaria

El próximo domingo día 5 del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, se reunirá el Murcia F. C. en asamblea general extraordinaria en los salones del teatro Circo Villar, al objeto de dar cuenta de los trabajos realizados por la ponencia ordinaria del domingo anterior, y proceder a la elección de nueva junta directiva.

Información municipal

Manifestaciones del alcalde

El alcalde accidental señor Bautista manifestó a los periodistas que durante el día de ayer ha recibido algunas visitas, habiéndose dedicado a despachar asuntos de trámite.

Preguntado por los periodistas sobre el regreso del alcalde, manifestó que espera al señor Moreno Galveche el viernes o sábado.

LETRAS DE LUTO

Defunción

Después de penosa dolencia, dejó ayer de existir en esta capital nuestro buen amigo don Ernesto Martínez Sáez.

Los dolorosos circunstancias en que este fallecimiento se ha producido, causa un mas intenso dolor en cuantos tenemos la satisfacción de conocer y tratar al malogrado y bondadoso joven.

Parece que su estado había hecho concebir algunas esperanzas pero en estos últimos días se agravó de tal manera que ayer se produjo el lamentable desenlace.

A su distinguida familia, y de modo especial a sus desconsolados padres, nuestros buenos amigos don Fulgencio Martínez Bueno y doña Josefina Sáez Benedito, les expresamos nuestro profundo sentir por tan dolorosa desgracia, deseándoles la suficiente resignación para conllevar tan tremenda pena.

Su entierro se celebrará esta tarde a las cuatro en la iglesia de Santa Catalina y seguramente será una demostración de las muchas simpatías con que el finado contaba por su intachable conducta y su característica bondad.

Administración

EL LIBERAL

TELEFONO 1606

Suscríbase a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes 1'00 PTS.

"LA MODA PRACTICA"

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D. _____

domiciliado en _____

calle de _____

desea suscribirse a LA MODA PRACTICA.

(Fecha y firma).

¡SORDOS! NO SE RESIGNE CON SU SORDERA

Si usted es SORDO, tendrá el placer de volver a OIR gracias al maravilloso INVENTO ALEMÁN de Prótesis Auricular contra la sordera.

Víste con toda confianza a nuestro especialista del INSTITUTO ORTOPEDICO ALEMÁN quien le hará la demostración práctica de nuestro Método.

En MURCIA el miércoles 8 de Junio HOTEL MADRID de 9 a 2

INSTITUTO ORTOPEDICO ALEMÁN, Sagasta, 18, Madrid

¡MADRES! SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

Suscribase a

EL LIBERAL

2 ptas. al mes

Suave, Blanca y Tersa



Borren las Espinillas y las Rugosidades de las Feas de la Piel

Con esta receta especial todas las mujeres pueden ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel usando diariamente la nueva crema Tokalon, alimento del cutis, la famosa crema parisienne blanda, sin grasa. Contiene ahora crema de leche fresca y aceite de oliva purificados combinados con ingredientes tónicos y astringentes que blanquean el cutis. Penetra inmediatamente en la piel, suaviza las glándulas irritadas, abre los poros dilatados, disuelve las espinillas, que así desaparecen y deja blanca y suave la piel más oscura y áspera. Conserva fresca y suave. Alimento húmedo, pero no grasiento, la piel más seca. Conviene también a los cutis acuosos. La crema Tokalon, alimento del cutis, blanca, procura en 3 días una nueva belleza y una frescura indescribibles que de otro modo no se pueden conseguir. Se debe emplearla cada mañana. Si la piel está arrugada y de aspecto viejo se debe emplear también la crema Tokalon, alimento del cutis, rosa, por la noche. Alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño.

Dice la ciencia:

"Hay insecticidas que pueden producir envenenamientos mortales. Fly-Tox tiene el secreto: extermina los insectos y es inofensivo para las personas."

FLY-TOX

EL LEGÍTIMO FLY-TOX SE RECONOCE POR SU NOMBRE EN LATA AZUL

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médicos—Quirógrafos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 8.

Dr. José M. Aroca—Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca—Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expansión por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Plazas, 14 y 16.

Dr. José Aguilera—Matrón, embarazo y partos. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 2.—Liceo de Caceres, 2, Murcia.

Dr. Antonio Clemes Sala—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 2.—Plaza San Francisco, 27.

Dr. González R. de Vera—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Calle de San Judas, núm. 2, bajo, esquina plaza de Santa Isabel.—De 12 a 2.

Dr. Evaristo Llanos Medina—Ex-Médico Interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabolométrica. Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1. Vinalda, 1, Murcia. Teléfono 1417.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1712.

Dr. Antonio Medina Clares—Logopeda general. Logopeda del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 2. Paseo Menéndez Pelayo (Matrón) Chalot.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1036.

Doctores Molina Niñirola—Medicina general. Rayos X, radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioleta.—Bistornia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfono: Consulta, 3418; Sanatorio, 12; llámese al 3208.

Dr. J. Pérez Mateos—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

Dr. José María Palarea—Especialista en Garganta, Nariz y Oído, Trapería, 21.—Consulta de 10 a 1. P. San Nicolás, 2.

Dr. L. Rubio Arias—Embarazo—Matrón—Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona. Consulta de 11 a 1.—Frenetaria, 10 y 12, 2.—Teléfono 1732.

Dr. Sequeros—Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta de 10 a 1.—Teléfono, 1284.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ

CALEFACCIONES - SANBAMIENTO - PUMISTERIA

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis.

ESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono. 1809

Fabricación de pan de lujo

TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42

Rico Pan de Viena, todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo.—Pan Regio, de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el Pan Regio, de gran consumo en las grandes poblaciones.

ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 20 cts. Cada palabra más 5 cts.

ALQUILERES

Se alquila un local para almacén o establecimiento. Floridablanca, 4.

VENTAS

Se vende Dodge sedán estacionado o retirado. Para tratar: Curtidos Rob-varría, San Pedro, 8.

ALQUILERES

Alquiler piso principal independiente oír habitación con terrazas mirador, vistas jardín. Floridablanca, Calle Fructosa, 68. Razón: Apóstoles, 8.

NODRIZAS

Sección especial para amamantar, a 20 cts. Inasistencia.

AMAS DE CRÍA

Amas de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Alberca, preguntando por Rosario Beltrán (a) La Pereta. (1)

AMAS DE CRÍA

Amas de cría para casa de los padres, de 27 años de edad, leche de dos meses. Razón: Calle de Cánovas del Castillo, 41, preguntando por Carmen Rivera. (2)

AMAS DE CRÍA

Amas de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de doce días. Razón: Camino Espinardo, frente Huerto Bombas, preguntando por Los DA PRACTICA.—Administración: Crédito Fénico, 1. (3)

DIJO ROJO

Diño Rojo. Fórmula Amri para casa, 226 pague para 100 litros agua. Mata toda infección instantáneamente. De depósito Almacenes Escribano, Beniján, y calle Soledad, 1, Murcia.

AVISO

Aviso: Niños primera comunión, exigir a nuestros papás o retrato Ortega. Fotografía moderna. San Bartolomé, 33, Murcia.

NECESITO OIRADO

Necesito oirado, buen servicio. San Nicolás, 28, primero.

TODA LA CORRESPONDENCIA PARA EL LIBERAL

TODA LA CORRESPONDENCIA PARA EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 64, para que se reciba con mayor rapidez.

PARA APRENDER A CORTAR

Para aprender a cortar vesdidos es conveniente a toda moda suscribirse a LA MODA PRACTICA.—Administración: Crédito Fénico, 1.

¿Cómo? Ya no tengo Callos!



¿Por qué dejar que los atermatafores callos le moleste? ¿O ser víctima de pesados dolores? Rápidamente puede deshacerse de estas molestias de tal modo que el andar y sin borrar será para Ud. un verdadero placer. Lo conseguirá agregando SALTRATOS RODÉLL al agua hasta que tome un aspecto lechoso. Al introducir los pies en este baño el oxígeno penetra por los poros y conduce las sales curativas a las mismas raíces del dolor. Los callos roban de los foros que pueden arrancarse de cueje sin dolor ni peligro. Hinchazón, dolor y batones desaparecen como por encanto. Se pueden usar zapatos de un número inferior al de costumbre, se puede bailar y andar con toda comodidad. Los SALTRATOS RODÉLL se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Farmacias y Centros de específicos.

NOTA IMPORTANTE—A todas las personas que sufren de los pies ha de interesarles la lectura del nuevo libro del Dr. Catrín, ya que es dicho trabajo que indica la manera de librarse para siempre de los callos y demás padecimientos originados por los pies fatigados y doloridos. Su precio es el de 5 pesetas. Sin embargo, en virtud de un convenio especial con nuestros Agentes para España se mandará gratuitamente a los lectores de este periódico que durante los 10 días a contar desde hoy escriban solicitándolo a la siguiente dirección: Laboratorios Vilas — Sección 13-F, Claris, 71 — Barcelona. No es necesario remitir sellos ni dinero.

Suscribase a La Moda Práctica

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

(CARA FUNDADA EN 1890)

SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A.

Capital: 26.000.000 pesetas

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

La Casa de Tocame-Roque

UN CRIMEN MISTERIOSO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.

Partido de Correos Núm. 5.—Carabanchel Bajo, (MADRID)

—Aquí no.

El hidalgo miró a uno y otro lado mientras murmuraba:

—Pues las señas... Este es el inconveniente de no conocer bien la población... Y como tengo una memoria tan infeliz...

—Ni siquiera he oído nombrar a la persona a quien buscáis.

—¿Pues no es ese el convento de Santa Catalina?

—Sí.

—Entonces...

—La casa será otra.

—A menos que yo equivoque el nombre, porque como me ha hecho tantos enojos a la vez... Ya le preguntado en las casas inmediatas, y en todas se han dicho lo mismo que vos.

—Si habéis olvidado el nombre...

—Tal vez lo recuerde oyéndolo decir...

—Quien vive aquí es don Juan Pacheco.

—¡Ah!...

—¿Es él?

—Sí... no... ¡Don Juan Pacheco!... Hijo de don Luis, que estuvo en el Perú... Muy noble caballero...

—El mismo.

—Pero no es él... ¡Ch!... Perdonad y... Que Dios os guarde.

El hidalgo salió, encaminándose presurosamente a su casa.

—Ya tengo la clave del misterio —decía—, aunque falta la explicación de otros puntos de interés. ¡Pacheco!... En su poder debe estar el tesoro, y se ha puesto en relaciones con el hijo de mi rival... ¡Oh!... Si el infierno no me proteje estoy perdido, porque el buérfano, hasta hoy tan desgraciado, puede ser inmensamente rico el día que menos lo espere y entonces don Diego le concederá la mano de doña Inés, y sería la más feliz de las criaturas, mientras que yo... ¡No, no!... Antes prefiero morir.

El señor Mateo estaba muy agitado.

Casi sin aliento llegó a su pobre vivienda.

Necesitaba reflexionar, y mientras lo hacía diríamos por qué el criminal había llegado a tomar parte tan directa en el asunto de los amores de Jacinto.

CAPITULO XXV

Como el hidalgo estaba en relaciones con don Diego

Como casi todos los vecinos de la casa de Tocame-Roque,

me-Roque, el señor Mateo supo que la justicia había registrado la habitación de Jacinto, y que los desdichados corchetes habían rodado por la escalera con un poco de daño en sus cuerpos. El suceso tenía para el hidalgo mayor interés que para nadie, y quiso averiguar la causa, pero no lo consiguió, porque los auxiliares del joven guardaron el secreto con la más escrupulosa fidelidad.

No era el miserable de los que se dan por vencidos ante la primera dificultad, sino que, por el contrario, mostraba mayor empeño cuando se veía contrariado, y redobló entonces sus esfuerzos.

A todas horas vigiló desde aquel día; acechó, observó, y favorecido por la circunstancia de tener su aposento una ventana con reja que daba al corredor, pudo ver a cuantas personas entraban o salían del cuarto de Jacinto.

Muy pronto su espionaje dió el mejor resultado para el criminal, porque vio a Sarmiento llegar, llamar y entrar, permaneciendo en la pobre habitación más de una hora.

Para visita de médico —pensó el hidalgo—, es demasiado larga, y además el manco disfruta de la mejor salud, pues su rostro lo dice, y entra y sale como siempre. ¿Es su amigo el doctor?

Volvíó éste por la tarde y a la mañana siguiente, y entonces el hidalgo dijo:

—Si la amistad es tan íntima que no pueden vivir sin verse con mucha frecuencia, ¿por qué el joven no va a casa del doctor? A intriga tresciendo el asunto, por más que el buen Sarmiento tenga fama de muy honrado y de no ocuparse más que de lo que toca a su profesión. La otra noche la justicia, y esto ahora... Hay misterio, y me conviene ponerlo en claro, que bien puede suceder que la fortuna me depare un arma para herir al que odio tanto.

Y aquella noche el señor Mateo salió de su cuarto, y a oscuras y sin producir el más leve ruido, fué hasta la puerta del de Jacinto, mirando por el ojo de la cerradura y llamándole la atención que hubiese lez.

A los pocos momentos percibió ruido; escuchó muy atentamente, y oyó algunos ayes angustiosos y una voz afónica, y luego otra voz varonil, clara y dulce.

—No está solo —pensó el hidalgo—, y gravemente enferma debe encontrarse la persona que le acompaña. No me equivoqué; tenemos intriga y quizás de muchísima importancia. Ahora comprendo las visitas del doctor, y quizás la justicia tiene que ver con el enfermo.

No pudo entender una palabra de lo que decían, y volvió a su aposento cavilando, baciendo suposiciones y deducciones y trezando plenas.

Al día siguiente sonreía, estaba alegre hasta el punto de que la señora Anastasia le dijo:

—Bien se conoce que habéis acabado de recobrar la salud.

—¿Por qué?

—Estáis contento.

—Estáis contento.

—No os equivocáis, señora Anastasia; y os participo que además de la salud tengo motivos para estar alegre, porque mis negocios van bien, y es posible que recupere una buena parte de mi caudal.

—Alabado sea Dios.

—Por siempre, amén.

—Cuando sufrimos con paciencia, el Señor nos ayuda.

—En su infinita misericordia confío.

Siguió baciendo observaciones al miserable, y por lo quedó duda de que había un enfermo en la habitación de Jacinto; pero necesitaba saber más, y por si algo extraordinario observaba, espío también a deshora de la noche, y la segunda vió que el manco se salía.

—¿Adónde va a estas horas? —se preguntó el señor Mateo—. Lo seguiré.

Y tomó apresuradamente su capa, su sombrero y la llave; salió de su cuarto y bajó la escalera a tiempo que su víctima cerraba la puerta de la casa y se alejaba.

Como el hidalgo conocía perfectamente el interior del edificio, llegó pronto y sin tropiezo al portal; abrió, salió, cerró y miró a todos lados.

El manco había desaparecido.

Calculaba el señor Mateo con exactitud y prontitud, y dijo:

—Se ha ido por la calle de Belén.

Avanzó, llegó a la esquina, miró a la izquierda vió que el manco se detenía frente a la casa del señor Sandoval.

Quedaron ambos inmóviles.

Pocos minutos después resonó una campana de monasterio de las Salesas.

Se abrió uno de los balcones de la casa de don Diego.

Cayó la escala.

Trepó Jacinto y desapareció.

Entonces la lechuza tuvo a bien graznar:

—¡Ah! —exclamó el hidalgo—. Lo veo y aun lo dudo. Estoy aturdido... ¡Amante de doña Inés de Sandoval!... ¿Quién hubiera sospechado semejante cosa?... Y es doña Inés, sí, no es su doncella, porque el manco es demasiado orgulloso para casarse con una criada... ¿Puedo equivocarme? Esperaré hasta que no me quede sombra de duda. ¡Desdichado!... Ya crea uno, y sin ningún riesgo podré satisfacer mi

INSECTICIDA VOLCK

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spry and Chemical, C.º de Watsonville California, U. S. A.

Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.º

Martí 4 - VALENCIA - Teléfono 41.500

Table with weather data: Máxima a la sombra 29'0, Mínima 16'0, Evaporación en mm. 11, Lluvia, en mm. 00

Las sesiones de Cortes

Los señores Ortega y Gasset, Maura, Azaña y don Melquiades pronuncian interesantes discursos sobre el Estatuto de Cataluña

Conferencias telefónicas. Varias horas. Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso. La preside el señor Besteiro, notándose gran animación en los escaneos.

Ruegos y preguntas. A primeras horas de la tarde, varios diputados formulan ruegos y preguntas de escaso interés.

También recibe aprobación definitiva varios proyectos de ley. Seguidamente se entra en el Orden del día

El Estatuto de Cataluña

El presidente de la Cámara anuncia que se reanuda la discusión sobre el dictamen del Estatuto de Cataluña.

Pone en uso de la palabra a don José Ortega y Gasset para rectificar.

El orador comienza diciendo que la rectificación en este caso es obligatoria debido a la anomalía que se nota en la discusión.

El Gobierno debía haber expuesto su opinión antes que los demás diputados y de esta manera no habría que rectificar.

El señor Ortega y Gasset vuelve a exponer sus puntos de vista acerca del dictamen en sus relaciones con la Constitución.

También habla del concepto de la soberanía del Estado.

Lo importante, dice, es saber si la mayoría de los españoles pretenden sostener la unidad nacional absoluta, de raíz.

Nosotros creemos que de este modo de pensar son las nueve décimas partes de los españoles. Por eso defendemos esta teoría.

En el banco azul se encuentra todo el Gobierno.

La Cámara está también concurrencialmente.

Dirigiéndose a los catalanes dice: Habéis obrado mal en plantear aquí el problema de la soberanía en lugar de la autonomía. Habéis hecho mal.

El orador recuerda cuanto ha escrito sobre el problema de la autonomía de las regiones, especialmente de Cataluña.

Insiste en la necesidad de que la discusión sea todo lo amplia posible.

Hay que discutir mucho sobre este asunto.

Rebate algunos puntos del discurso del jefe del Gobierno y dice que hace falta saber cuál es el estado espiritual de los españoles. Hace falta saber en qué situación se encuentran antes de conceder lo que los catalanes piden.

Llevamos ya cerca de un año y medio de República.

Me vais a permitir que os diga que el régimen ha cometido un error. Ha sido el de poner pesados de la República a los pies de los únicos que han impuesto condiciones.

Rumores de aprobación. En el discurso del jefe del Gobierno se destacan tres puntos fundamentales; el bilingüismo universitario, el artículo 37 relativo a la reforma del Estatuto y la dislocación de la Hacienda.

Yo debo decir, respecto al primero, que el bilingüismo universitario ha fracasado en todos los países que se implantó.

Ahí están Bélgica y Checoslovaquia.

Sigue diciendo que con el criterio que el jefe del Gobierno ha expuesto, España aparecerá con perfecta unidad en cuanto a

su superficie, pero profundamente federal, en cuanto a su fondo.

Termina el señor Ortega y Gasset diciendo que el dictamen no debe ser votado porque no debe imperar la estructura federal.

Que esto sea posible, señores diputados, es lo que deseo.

La Cámara premia con aplausos el discurso del señor Ortega y Gasset.

Intervención del señor Maura: : : : : .

El presidente de la Cámara pone en uso de la palabra al ex ministro de la Gobernación señor Maura.

Esta empieza su discurso diciendo que no pretende establecer polémica alguna con los catalanes.

Yo, señores diputados, he leído siete veces el discurso del jefe del Gobierno.

Después de meditarlo mucho, pregunto a la Cámara si es lícito que un hombre que ocupa accidentalmente la cabecera del banco azul, imponga una determinada política, imponga su política a los demás.

Eso sencillamente es lo que se ha hecho en esta ocasión sin consultar para nada al país.

Eso es lo que ha hecho el señor Azaña, sin haber antes desplegado la bandera para pasar por las urnas.

Habla de la soberanía del Estado y dice que esta se encuentra en la cantidad de control que pueda practicar.

Rehiriéndose al problema de la hacienda regional, dice el orador que el criterio expuesto por el señor Azaña es sencillamente católico. Hasta ahora nadie sabe en qué consiste.

Además, estimo que el ministro de Hacienda, el señor Carner, no debe permanecer en el banco azul mientras se discute este asunto. Es catalán y él ha de formar los presupuestos. Rumores.

Nosotros formamos una reducida minoría, es cierto, pero impediremos en lo que posible sea la aprobación del Estatuto.

Acudiremos a la pública opinión y si estamos divorciada de ella en este asunto, que nos vuelva la espalda. Admitiremos sus repules.

El señor Maura es aplaudido por el sector de la derecha.

Haba don Melquiades: : : : : .

Don Melquiades empieza su discurso recogiendo y comentando algunas de las manifestaciones que en su discurso hizo el jefe del Gobierno.

Muestra su conformidad con la concesión a Cataluña de una amplia autonomía, pero nada más.

Hebla de la unidad nacional y dice que es una tradición de siglos enteros que España tiene el deber de guardar y respetar.

Expone los antecedentes del problema catalán para justificar los recelos que sus peticiones han suscitado.

También se ocupa ampliamente del contenido del dictamen y del Estatuto.

Vosotros, catalanes, podéis organizar la enseñanza del modo que queráis, pero nunca a costa nuestra, a costa de España. Eso no. Rumores.

La organización de la enseñanza es sencillamente misión del Estado, porque por medio de ella se estrechan los lazos de la nacionalidad. Por eso de-

be ser solamente el Estado quien la organice.

Habla también del bilingüismo, afirmando que nunca dió resultados positivos en ningún país.

El bilingüismo en la Universidad catalana causará la muerte de ésta como la ha causado en otros países.

Yo os anuncio que habéis de tener muchos votos en contra si el Gobierno os da la enseñanza y la administración de justicia.

En cuanto al orden público debo manifestaros que son facultades que no se pueden delegar.

En cuanto al problema de la Hacienda debe reconocerse que será un desacierto.

El señor Alvarez termina diciendo que si los diputados creen que deben votar el Estatuto y lo votan, habrán traicionado el Estatuto y habrán llevado el desprestigio al Parlamento.

Rectificación del señor Azaña: : : : : .

El jefe del Gobierno hace uso de la palabra para rectificar.

Recoge algunas de las manifestaciones que ha hecho don Melquiades.

Yo reconozco a todos, dice, el derecho a decir que el Parlamento está divorciado de la opinión pública; pero al mismo tiempo tengo también derecho a decir que no es así.

El Parlamento está íntimamente compenetrado con la opinión pública cuyos mandatos cumple.

Me interesa hacer constar que yo no he pretendido en mi discurso del viernes sentar una tesis histórica.

No he hecho más que exponer una tesis política.

En cuanto al peligro que pueda correr la unidad nacional, dice que no lo encuentra por ninguna parte.

La señora, señor Alvarez ha sido siempre autonomista; pero ahora ha dejado de serlo.

El señor Azaña da lectura a unos párrafos del programa político de don Melquiades, expuesto en la Asamblea de parlamentarios.

En ella dijo que se daría autonomía a todas las regiones que la quisieran.

Además se decía también que se les delegaría el orden público y la enseñanza.

No se como el señor Alvarez ha variado tanto en tan poco tiempo.

Don Melquiades: Yo no ha variado. Ya le contestaré en su momento.

Continúa el jefe del Gobierno su rectificación diciendo que él nunca ha hablado de duplicidad de presupuestos de las regiones.

Ha dicho, sí, que el Estado debe aprobar los presupuestos de ingresos y gastos de las regiones y reservarse la inspección.

El señor Azaña contesta después al discurso del señor Ortega y Gasset.

Dirigiéndose a él dice que sus manifestaciones responden en mucho a los puntos de vista que el Gobierno ha manifestado en cuanto al Estatuto catalán.

En cuanto al bilingüismo, el señor Ortega y Gasset anda muy distanciado de la opinión que el Gobierno sustenta.

Hace notar las ventajas del bilingüismo, para demostrar el fundamento que tiene el Gobierno para opinar así.

Dice también que la Generalidad hará consignar en sus presupuestos la cantidad precisa para pagar al Estado lo que éste invierta en la enseñanza que se dé en Cataluña.

Contestando al señor Maura Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

PÉRDIDA

De un pasador de señora, de oro y brillantes.

Gratificarán a quien lo presente en Fuensanta, 3, casa del doctor Más.

PASTILLAS VICHY-ETAT.

a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

dice que cuanto expuso en su discurso del viernes no fué más que la opinión que el Gobierno sustenta sobre este problema.

Todos los ministros que lo forman están conformes, habiendo sido sometido además a la consideración de los partidos.

Debo manifestar que aquí hay Gobierno porque entre todos los elementos que lo forman hay una perfecta compensación.

El Gobierno aprobará el Estatuto por mayoría, porque no puede ponerle el veto ninguna minoría.

Continúa el discurso de Azaña: : : : : .

Con respecto a lo que el señor Maura ha dicho del señor Carner me interesa preguntarle el por qué de lo que dice.

El señor Maura: Por ser catalán y autor del proyecto de estatuto.

El señor Azaña: No lo fué.

El señor Maura: Lo fué y lo ha reconocido él mismo públicamente. Recuerde su señoría que yo fui ministro cuando el proyecto y la elección y que se fué al plebiscito con mi voto en contra y el de algún ministro más.

El señor Azaña: El señor Maura parece que ha pretendido decir que el Estado español va a ser stracado por el señor Carner. Eso yo lo rechazo y digo al país, a las Cortes que el señor Carner es uno de los hijos más preclaros de España y que nada hará cederle en el cumplimiento de su deber.

Respecta a mi discurso del viernes he de decir a su señoría que el criterio expuesto por mí des de la cabecera del banco azul no es de hoy, sino de toda mi vida y así lo exduje ya en marzo de 1930 en Barcelona.

Hay que hacer la tranquilidad en la opinión en vez de alarmarla con terrores que no existen en realidad.

Lo que yo he dicho es que hay que modificar la estructura política actual y respetar los derechos de las regiones, pero siempre moviéndose dentro del círculo del Estado unitario. Yo quisiera delimitar las funciones del Estado y evitar la impotencia del Estado a serado, para que se descargue de deberes que no puede desempeñar y se convierta en fuerte y vigoroso, de fusión y reunión de todos los españoles dentro de un Estado común, que es la República, pero en Estado unitario compatible con la autonomía regional.

Al terminar su discurso el señor Azaña fué calorosamente aplaudido.

Termina la sesión: Seguidamente el presidente suspende el debate, lee el orden del día para la sesión de mañana y levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Maura y Lerroux conferencian: : : : : .

Ayer en los pasillos de la Cámara fué objeto de muchos comentarios la conferencia que los señores Maura y Lerroux celebraron en el domicilio del primero.

Manifestaciones de Besteiro: : : : : .

Al recibir el presidente de la Cámara a los periodistas las manifestaciones que tenía el propósito de que se celebrara hoy sesión se oretó, pero que sus deseos habían fracasado.

Añadió que el señor Cordero Bel que presentó un voto particular al dictamen de la Comisión de suplicatorios y que lo había retirado parecía ser que tenía el propósito de hablar en sustitución del voto particular.

Agregó que en la semana próxima se celebrará sesión secreta pues no podía demorarse ésta ni lo referente al Tribunal de Responsabilidades. Así es que pueden los diputados con esta noticia darse por notificados.

En la sesión de hoy rectificó don Melquiades Alvarez y no sabe el señor Besteiro si lo hará también el señor Hartado, pues parece ser

que éste ha renunciado toda vez que considera la intervención del señor Azaña como suficiente.

Añadió el Presidente que Lerroux no había hecho indicación alguna pero había oído decir que el jefe radical tenía el propósito de intervenir en la sesión.

Siguió diciendo que esperaba que en la sesión de hoy se entrará en la discusión del articulado, ya que para el artículo primero ningún diputado había podido hablar.

Terminó diciendo que es muy posible que trate de celebrar la sesión secreta y otra sobre responsabilidades restándole algún tiempo a las sesiones del Estatuto y la Reforma agraria para continuar con el plan alternativo establecido.

UNA REYERTA

En el mercado de ganados se acometen varios gitanos

Ayer mañana en el mercado de ganados, que se celebra semanalmente en el soto del río, frente al parque de Reiz Hidaigo, se produjo un poco de alarma.

La causa de la alarma fué una reyerta entre un grupo de gitanos, que celebraban una transacción.

Los del grupo, compuesto por cuatro o cinco gitanos, según nos informan, se agredieron con palos y parece ser que hubo alguno que sacó a relucir armas.

Afortunadamente la intervención de la pareja de guardias de Seguridad de servicio en aquel lugar evitó que la reyerta tuviera consecuencias, quedando todo reducido a esa alarma.

Los guardias no pudieron practicar

detención alguna, pues cuando intervinieron, los gitanos se dieron a la fuga.

Tampoco se sabe si han resultado heridos.

Política francesa

Probablemente hoy Herriot formará Gobierno

3, a la 1 m:

París.—En los pasillos de la Cámara de los Diputados se comentaba ayer que sería elegido como presidente de la misma el señor Euisson.

A últimas horas de la tarde se comentaba que probablemente formaría Gobierno el señor Herriot, pues el encargo lo recibiría en la misma tarde del señor Lebrun.

Si formase hoy nuevo Gabinete el jefe de los radicales socialistas, el Gobierno se presentaría al nuevo Parlamento en la sesión que este celebre el próximo martes.

El Presidente del Consejo pediría un amplio voto de confianza antes de su marcha a la Conferencia de Lausana y después se suspenderían las sesiones de la Cámara hasta los primeros días del próximo mes de julio.

Los colaboradores de Herriot

Se aseguraba en el Congreso de los diputados que el señor Chuvetemps sería uno de los ministros del futuro Gabinete Herriot.

También colaborarían con Herriot los señores Steeg, Sarraut, Laidier, radicales socialistas y el señor Painleve republicano socialista.

Lea usted EL LIBERAL



Película

Fumadores! Para tener los dientes limpios tengan presente esto

El humo del tabaco arrastra substancias coloreadas que son absorbidas por la película. Destruyendo esa película sus dientes quedarán blancos y relucientes

A los dientes no les mancha el humo del tabaco, sino la película que los recubre. Para evitar esas manchas elimínese la película. La película se adhiere al esmalte de los dientes y resiste a los métodos ordinarios de cepillarlos. En ella se alojan los gérmenes que causan la caries. Para eliminarla por completo y sin peligro alguno fué creada la Pasta Dentífrica Pepsodent. La acción de Pepsodent es inofensiva, pero destruye la película de un modo más completo que cualquier otra pasta dentífrica. Millares de personas creyeron que sus dientes eran descoloridos de por sí, cuando han usado Pepsodent han visto como los dientes readquirían su belleza natural. Para tener dientes hermosos y sanos confie en Pepsodent.

PIDA UN TUBO GRATIS PEPSODENT PARA 10 DIAS A: Busquets Hermanos y Cia., Corles, 591-A. Barcelona



La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película



Que coman tanto como quieran. Si comen con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el empaque una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lido vaso de cristal. La caja exterior, es un juguete recordable para entretenimiento de los niños. Es el delicioso AGENTE DE RICHMO Solera SABOR NARANJA

PASTILLAS VICHY-ETAT. a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.